Anfrage Nr. 4-10/2010

Petershagen, 03.02.2010
Fraktion FDP
Kreistag Mérkisch-Oderland
Ronny Kelm

Kreistag Markisch-Oderland
Puschkinplatz 12
15306 Seelow

Anfrage zu den Kreisstraflen an die Verwaltung.

1. Gibt es zu den Kreisstrafien im Landkreis MOL Verkehrszahlen und wenn ja wie hoch
ist die Verkehrsdichte auf den Kreisstraflen?

2. Nach welcher Priorititenliste wird der Winterdienst auf den Kreisstraien durch die
Kreisstraflenmeisterei abgearbeitet?

3. Ist der KreisstraBenmeisterei bekannt das auf einzelnen Abschnitten der KreisstraBen
aus Umweltschutzgriinden kein Streusalz verwendet werden darf und wenn ja wo sind
diese Abschnitte?

Ich bitte um kurze schriftliche Beantwortung meiner Anfrage.

Mit freundlichen Griifen

Ronny Kelm



Landkreis Markisch-Oderland

Der Landrat
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AZ:

Seelow, 09.02.2010

Beantwortung Ihrer Anfrage Nr. 4-10/2010 zu KreisstraSien vom 03.02.10

Sehr geehrter Herr Kelm,
Ihre Fragen kann ich wie folgt beantworten:

Zu 1. Zu allen KreisstraBen gibt es Verkehrszéhlungen. Die Zahlungen wurden in
den Jahren 2007 und zum Teil auch 2008 durchgefihrt. Im Ergebnis wurde
eine sehr unterschiedliche Verkehrsdichte bei den einzelnen KreisstraBBen
festgestellt.

Die hdchste Verkehrsdichte war auf den KreisstraBen im berlinnahen Raum
zu verzeichnen.
(entsprechende Unterlagen liegen zur Einsichtnahme vor)

Zu 2. Durch die KreisstraBenmeisterei werden jdhriich im Oktober die Winter-
dienstplane erarbeitet. Auf der Grundlage dieser Winterdienstpldne erfolgt
die Aufsteilung der Tourenpldne. Die Zusammenstellung der Touren erfolgt
nach der Dringlichkeit der Winterdienstdurchfiihrung.

StraBenabschnitte mit gefdhrlichen Kurven, schnell vereisenden Abschnit-
ten, Strecken mit Verwehungsgefahren werden vorrangig beraumt und ge-
streut. Um zusatzlichen Zeitaufwand zu vermeiden, wird bei der Tourenzu-
sammenstellung auch darauf geachtet, dass die Anfahrtswege von einer
KreisstraBe zur nachsten so gering wie mdglich sind. Das aktuelle Witte-
rungsgeschehen und die Verkehrslage kénnen natdrlich die Durchfihrung
des Winterdienstes beeinflussen und dazu fiihren, dass durch die Leitung
der KreisstraBenmeisterei Tourenpléne verandert werden missen.

Fir die Winterdienstobliegenheiten auf den innerorts befindlichen StraBen-
abschnitten der KreisstraBen sind gemd3 § 49a des Brandenburgischen
StraBengesetzes die Gemeinden zustandig.

Den jeweiligen Gemeinden wurde seitens des Landkreises die Durchfih-
rung des Winterdienstes fiir diese Straenabschnitte angeboten. Eine Rei-
he von Gemeinden hat dieses Angebot angenommen und entsprechende
Verwaltungsvereinbarungen abgeschlossen.

allgemeine Sprechzeiten: Dienstag 09:00 - 12:00 und 13:00 - 18:00 Uhr
Freitag 09:00 - 12:00 Uhr Internet: www.maerkisch-oderland.de



Zu 3. Der KreisstraBenmeisterei ist bekannt, dass auf der K 6422 in der Ortslage
Petershagen aus Umweltschutzgrinden kein Streusalz verwendet werden
darf. Dies wurde durch die Untere Wasserbehdérde des Landkreises MOL
beauflagt. Aus diesem Grund erfolgt in der Ortslage Petershagen kein Win-
terdienst durch die KreisstraBenmeisterei. Die Beraumung und Streuung
des StraBenabschnitts wird durch die Gemeinde Petershagen/Eggersdorf
im Rahmen ihrer Zustandigkeit selbst veranlasst.

Mit freundlichen GriiBen

im Auftrag
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